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KẾ HOẠCH
Tổ chức triển khai chuyên đề “Một số biện pháp làm tốt công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành” Năm học 2018 – 2019
 

Thực hiện Công văn số 108/PGDĐT-GDTH ngày 18 tháng 9 năm 2018 của Phòng GDĐT Phú Giáo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2018- 2019 Cấp Tiểu học;
Căn cứ vào kế hoạch năm học 2018-2019 của trường tiểu học Tân Long;
Căn cứ vào kết quả đánh giá học sinh cuối học kỳ I của giáo viên trường Tiểu học Tân Long;

Trường Tiểu học Tân Long xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai chuyên đề “Một số biện pháp làm tốt công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành” với các nội dung như sau:
1. Mục đích – yêu cầu
- Tiếp tục thực hiện tốt chủ đề năm học: “Đổi mới thực chất, hiệu quả nâng cao” với phương châm “Trách nhiệm - Năng động - Sáng tạo” và khẩu hiệu hành động “Tất cả vì học sinh thân yêu”.
- Nhằm thực hiện đúng nội dung, tinh thần của cuộc vận động “Hai không” mà đặc biệt là nội dung “không để HS ngồi nhầm lớp”, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, giảm dần số học sinh chưa hoàn thành, phấn đấu đạt chỉ tiêu chất lượng giáo dục đã đề ra trong kế hoạch năm học.
- Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh, tạo điều kiện tốt cho việc "xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực."
- Phát huy tinh thần trách nhiệm của người giáo viên, động viên giáo viên tích cực đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức lớp học. Góp phần nâng cao chất lượng dạy và học.
2. Thuận lợi, khó khăn:

* Thuân lợi: Cơ sở vật chất trang thiết bị đảm bảo cho việc tổ chức triển khai chuyên đề, giáo viên tham gia đầy đủ. 

        
* Khó khăn: Không

3. Nội dung triển khai (Tài liệu đính kèm)

4. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: 7 giờ 30 phút ngày 5/1/2019
- Địa điểm: Tại phòng học Mĩ thuật
4. Thành phần tham dự: Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn.

5. Tổ chức thực hiện

- Người triển khai chuyên đề: Trần Thị Minh Hạnh

- Hình thức triển khai: Tập trung

- Biện pháp thực hiện: 
+ Giáo viên dạy lớp nêu thực trạng, nguyên nhân, giải pháp, cách thức tổ chức thực hiên đối với học sinh chưa hoàn thành.

+ Thảo luận theo tổ cùng nhau trao đổi kinh nghiệm sau đó bổ sung một số giải pháp mà giáo viên đã áp dụng đạt hiệu quả.  

Trên đây là kế hoạch tổ chức triển khai chuyên đề “Một số biện pháp làm tốt công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành” của trường Tiểu học Tân Long.

 Nơi nhận:                                                                                       HIỆU TRƯỞNG
- PGDĐT Phú Giáo;                                                                                     
- Lưu: VT, CM.                                           
                                                                         Nguyễn Thị Ái Nhân  
                                                                   
CHUYÊN ĐỀ

MỘT SỐ BIỆN PHÁP LÀM TỐT CÔNG TÁC PHỤ ĐẠO 

HỌC SINH CHƯA HOÀN THÀNH


I. Tầm quan trọng của công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành
 Vấn đề học sinh chưa hoàn thành hiện nay luôn được xã hội quan tâm và tìm giải pháp để khắc phục tình trạng này. Để đưa nền giáo dục nước nhà phát triển toàn diện thì người giáo viên không những chỉ biết dạy mà còn phải biết tìm tòi phương pháp nhằm phát huy tính tích cực của học sinh và hạ thấp dần tỉ lệ học sinh yếu. Vấn đề nêu trên cũng là khó khăn với không ít giáo viên. Nhưng ngược lại, giải quyết được điều này là góp phần xây dựng trong bản thân mỗi giáo viên một phong cách và phương pháp dạy học hiện đại, giúp cho học sinh có hướng tư duy mới trong việc lĩnh hội kiến thức.

Việc vận dụng sự đổi mới công tác dạy và phụ đạo học sinh chưa hoàn thành không chỉ là trách nhiệm mà còn là bổn phận, nghĩa vụ của người thầy. Mặc khác, nếu quan tâm đến việc phụ đạo học sinh yếu thì sẽ làm cho các em tự tin hơn khi đến lớp, công tác duy trì sĩ số mới được đảm bảo, góp phần làm nên thắng lợi của công tác phổ cập giáo dục tiểu học ở địa phương. Với những lí do trên, ngay đầu năm học, từ giai đoạn tổ chức lớp cho đến khi giảng dạy, bản thân luôn chú ý, quan tâm đến việc giúp đỡ  học sinh yếu. 

Đây sẽ là nền tảng, là động lực để thúc đẩy các em tiếp thu bài đầy đủ, được trau dồi tri thức và tiếp tục vươn xa trên con đường học vấn của mình. Nhằm thực hiện đúng nội dung, tinh thần của cuộc vận động “Hai không” mà đặc biệt là nội dung “không để HS ngồi nhầm lớp”, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục, giảm dần số HS yếu, đáp ứng nhu cầu giáo dục trong giai đoạn hiện nay.
II. Đặc điểm tình hình

a. Thuận lợi
- Về phía nhà trường
   + Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của Phòng giáo dục, Đảng ủy, chính quyền địa phương và các ban ngành đoàn thể tại địa phương.

   + BGH nhà trường đã quan tâm nhiều đến việc nâng cao chất lượng giảng dạy. Vì vậy, thực hiện tốt việc lên kế hoạch, soạn giảng…phụ đạo học sinh chưa hoàn thành.

   + Đội ngũ CB- GV-CNV có tinh thần tự giác, ý thức trách nhiệm, vững vàng về chuyên môn có kinh nghiệm tạo được uy tín trong phụ huynh.

  + Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học tương đối đầy đủ nên học sinh có điều kiện tốt cho học sinh trong việc học tập của học sinh.
- Về phía học sinh
  + Đa số các em học sinh có tinh thần xây dựng tập thể. Có đội ngũ cán bộ lớp nhiệt tình, năng nổ.

  + Đa số học sinh ngoan, hiền thực hiện tốt nội quy nhà trường.

 b.  Khó khăn
- Về phía phụ huynh
    + Một số phụ huynh chưa quan tâm đúng mức đến việc học tập của con cái mà thường phó mặc cho thầy cô theo kiểu: “Trăm sự nhờ thầy cô”.
   + Đặc biệt là những gia đình có hoàn cảnh kinh tế khó khăn, bố mẹ đi làm xa nên việc chăm sóc con cái không được chu đáo.
- Về phía học sinh
    + Một số em chưa có ý thức cao, còn lơ là trong việc học, còn mải chơi mà lơ là trong việc học. Chưa coi việc học là của bản thân mình mà còn trông chờ vào sự thúc giục của bố mẹ và thầy cô giáo.

    + Trong lớp vẫn còn nhiều em lười học bài cũ, hỏng kiến thức cơ bản từ các lớp dưới.

Nhìn chung học sinh chưa có khả năng tự học, tiếp thu bài còn thụ động. Nhận thức của phụ huynh còn hạn chế. Sự quan tâm giáo dục của gia đình đối với các em chưa đúng mức, nhiều phụ huynh còn quan niệm việc giảng dạy và giáo dục học sinh là do nhà trường đảm nhiệm. Việc này đồng nghĩa với việc khoán trắng trọng trách cho người giáo viên. Mặt khác cũng có gia đình quan tâm tới việc học của con em mình nhưng lại không nắm được nội dung giảng dạy cũng như phương pháp dạy dẫn tới hiệu quả không cao. Thậm chí có trường hợp dạy sai dẫn tới các em nhận thức lệch hướng của vấn đề. Chính những khó khăn này ảnh hưởng trực tiếp đến việc học của các em. 

- Về phía giáo viên
   +Thời lượng một tiết học chỉ 35 phút, kiến thức truyền đạt cho học sinh tương đối nhiều, trong khi đó khả năng tiếp thu của các em không đồng đều.

  + Công tác quan hệ với phụ huynh học sinh chưa được thường xuyên.

  + Còn có nhiều học sinh gia đình có hoàn cảnh khó khăn thuộc diện hộ nghèo. Học sinh yếu thường xuyên nghỉ học và không chịu tiếp thu bài.
  + Công tác quan hệ với phụ huynh học sinh chưa được thường xuyên.

  + Còn có nhiều học sinh gia đình có hoàn cảnh khó khăn thuộc diện hộ nghèo.

  + Một số học sinh thiếu thốn tình cảm (như chỉ ở với mẹ hoặc bố, cha mẹ làm ăn xa) nên các em không được quan tâm, giáo dục toàn diện như các bạn cùng trang lứa, có em còn có những biểu hiện mặc cảm tự ti, không dám hòa mình trong mọi hoạt động chung của lớp.

    + Hệ thống câu hỏi gợi mở, dẫn dắt chưa logic, chưa phù hợp cho từng đối tượng; có những tiết giáo viên chưa khắc sâu kiến thức trọng tâm.
   - Việc sử dụng đồ dùng dạy học trực quan, tranh ảnh, SGK còn hạn chế, chưa khai thác hết tác dụng của ĐDDH.

   - Chưa xử lý hết các tình huống trong tiết dạy, việc tổ chức các hoạt động còn mang tính hình thức chưa phù hợp.
   - Phương pháp giảng dạy chưa phù hợp, năng lực tổ chức giờ học theo nhóm đối tượng còn hạn chế.

 - Chưa động viên tuyên dương kịp thời khi HS có một biểu hiện tích cực hay sáng tạo dù là rất nhỏ.

 - Còn lúng túng, chưa mạnh dạn tìm các giải pháp mạnh giải quyết vấn đề chất lượng học tập của HS, còn tâm lí trông chờ chỉ đạo của cấp trên.

 III. Các biện pháp tiến hành giải quyết vấn đề

Trong lớp học thường xuyên có 2 hoặc 3 em thường xuyên nghỉ học dẫn đến hỏng kiến thức, học yếu. Giáo viên chủ nhiệm phải tìm hiểu hoàn cảnh gia đình của từng học sinh trong lớp, kịp thời đến từng gia đình học sinh động viên, chia sẻ.

Ví dụ: Trong lớp có 2 đến 3 học sinh nghỉ học không có lý do thường xuyên nhưng các bạn cùng lớp thấy bạn cắp sách đi học mà lại không đến trường. Trong trường hợp này người giáo viên cần phải thông báo việc này với gia đình bằng cách gọi điện thoại hoặc gặp trực tiếp phụ huynh học sinh trao đổi, mặt khác giáo viên chủ nhiệm có thể gặp riêng học sinh đó để tìm hiểu lý do vì sao hôm đó em nghỉ học. Yêu cầu phải quan tâm đến các hoạt động, phong trào của lớp. Giáo viên chủ nhiệm cùng với tổ chức Đội tham gia tốt các phong trào thi đua của trường, lớp làm cho lớp sôi nổi, hào hứng tham gia như: phong trào thi đua “Nêu gương người tốt, việc tốt”, phong trào “Đôi bạn cùng tiến”,... có tác dụng  làm cho học sinh tự động viên nhắc nhở nhau trong học tập. 


Công tác duy trì sĩ số học sinh và công tác chuyên cần của học sinh rất quan trọng trong quá trình giảng dạy và truyền thụ kiến thức mới cho học sinh.

  Ví dụ: Trong quá trình giảng dạy truyền thụ phần kiến thức mới về “Bài:...........” ở lớp 4 cho học sinh. Chẳng hạn trong ngày hôm đó có 3 em nghỉ học thì 3 em này chắc chắc không nắm được kiến thức đã học tiết trước dẫn đến từng mảng kiến thức đã hỏng. Từ đó dẫn đến tình trạng học sinh học yếu. Đối với trường hợp này giáo viên chủ nhiệm lớp phải có huyết tâm yêu nghề và có trách nhiệm với học sinh là động viên, an ủi các em đi học đều, dạy lại các mảng kiến thức đã hỏng để các em nắm lại kiến thức đã hỏng. Từ đó góp phần giảm tỉ lệ học sinh yếu, nâng cao chất lượng giáo dục.
  Ví dụ: Trong lớp học có vài học sinh thường xuyên không thuộc bài và làm bài đầy đủ, lười biếng trong học tập. Trong trường hợp này công tác giáo dục, quản lý học sinh, để làm tốt được công tác này giáo viên chủ nhiệm cần phải thường xuyên trao đổi, gặp gỡ phụ huynh học sinh tìm hiểu nguyên nhân, hoàn cảnh và phối hợp cùng thống nhất cách giáo dục các em và động viên các em khi các em tiến bộ dù đó chỉ là thành tích nhỏ.Từ đó để các các em có ý thức trong học tập.

  Ví dụ: Trong lớp còn tình trạng đọc chữ chưa lưu loát và sai từ ngữ. Đối với trường hợp này thì giáo viên dành thời gian kiểm tra bài cũ để kiểm tra các em. Qua đó, rèn kỹ năng đọc cho học sinh như đọc lưu loát, đọc đúng, đọc nhanh, diễn cảm,...
   Ví dụ: Học sinh hỏng kiến thức cơ bản hoặc không thuộc bảng cửu chương thì giáo viên  thường xuyên kiểm tra lại những kiến thức cơ bản mà học sinh đã hỏng và kèm học sinh chưa hoàn thành trong các giờ học toán cũng như trong tiết dạy linh hoạt. Đối với bảng cửu chương cho học sinh đọc và giáo viên phải kiểm tra.
 Ví dụ: Đối với học sinh yếu về tập làm văn thì giáo viên  phải rèn kỹ năng làm văn cho học sinh như: Giáo viên cho học sinh viết một đoạn văn khoảng 5 câu rồi 7 câu,...nói về một chủ đề. Trong khi viết hướng dẫn học sinh dùng hình ảnh so sánh, nhân hóa, ....Để rèn kỹ năng làm văn cho học sinh thì giáo viên có thể làm mẫu một đoạn để hướng dẫn các em. Giáo viên phải kiểm tra nhận xét, đánh giá sự tiến bộ của học sinh.

Như vậy, đòi hỏi người giáo viên phải thường xuyên quan tâm đến học sinh yếu và có nhiều biện pháp giáo dục phụ đạo phù hợp nhằm đạt kết quả cao trong giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giáo dục toàn trường. 
IV. Giải pháp khắc phục vấn đề
a. Lập kế hoạch các bước thực hiện
Bước 1. Nhận lớp, lập danh sách học sinh, điều tra độ tuổi của từng em, tìm hiểu hoàn cảnh của từng em để lập kế hoạch chủ nhiệm phù hợp trong suốt cả năm học.



Bước 2. Nhanh chóng ổn định chỗ ngồi cho học sinh,  bầu ra đội ngũ cán bộ lớp. Tiến hành học nội quy của trường, lớp cho học sinh. Lập thời khóa biểu cho học sinh tiện theo dõi các bài học trong ngày, trong tuần.
 Bước 3. Họp phụ huynh lớp để cùng bàn bạc, trao đổi kế hoạch cũng như một số quy định về sách vở học tập cho học sinh. Lắng nghe nguyện vọng của phụ huynh để cùng kết hợp giáo dục học sinh cho tốt hơn.
 Bước 4. Trong các buổi học luôn quán xuyến, theo dõi sự tiến bộ của học sinh qua các bài tập, bài viết. Động viên học sinh kịp thời bằng những nhận xét giúp học sinh hứng thú và nỗ lực học tập hơn. Tạo cho học sinh thói quen nghe “nề nếp” (những trò chơi khởi động giải lao, trò chơi học tập) để giảm bớt sự căng thẳng của học sinh trong giờ học.

Bước 5. Cuối tuần có đánh giá, nhận xét kết quả thi đua học tập (Được thông qua trước lớp). Học sinh được bình chọn, nhận xét những bạn đạt thành tích xuất sắc học tập trong tuần và cũng tự rút kinh nghiệm cho bản thân mình được hoàn thiện hơn. Đồng thời phát động thi đua học tập mới cho tuần tiếp theo.
Bước 6. Kết hợp với các đoàn thể trong trường để thực hiện đúng các chủ điểm, kế hoạch của: Chuyên môn; Công đoàn, Đoàn Đội, Tổ khối, …nhằm làm tốt công tác chủ nhiệm và thực hiện tốt các hoạt động trong nhà trường,…phù hợp với lứa tuổi học sinh lớp mình….Đặc biệt quan tâm đến công tác Sao nhi đồng hướng dẫn cho các em thực hiện đúng Lời hứa của nhi đồng. Rèn cho học sinh ý thức bảo vệ tài sản chung, giữ gìn vệ sinh chung.
 Bước 7. Thường xuyên sinh hoạt 05 phút đầu giờ với học sinh, nhắc nhở đôn đốc học sinh tham gia tốt các buổi thể dục giữa giờ cũng như các buổi sinh hoạt ngoại khóa. Thay đổi chỗ ngồi cho học sinh 2lần/năm học. Thay đổi ban cán sự lớp để học sinh được thể hiện được khả năng của mình.
    Bước 8.  Luôn tạo cơ hội cho học sinh chưa hoàn thành tham gia các hoạt động phong trào do trường tổ chức để các em có cơ hội hội hòa mình cùng các bạn. Qua đó, kịp thời khen ngợi, động viên nếu học sinh làm được việc tốt hoặc có tiến bộ trong học tập.

    Bước 9. Lắng nghe những thắc mắc riêng tư cũng như những vướng mắc trong quan hệ của học sinh để kịp thời tư vấn, chia sẻ với học sinh, tạo mối quan hệ gần gũi là người tin cậy của các em.

       Bước 10.  Trao đổi, nắm bắt các thông tin với phụ huynh bằng phiếu liên lạc, gặp mặt trực tiếp qua các buổi họp đột xuất và học sinh để báo cáo lãnh đạo kịp thời những quyền lợi của học sinh.

    Ngoài ra giáo viên chủ nhiệm còn có trách nhiệm nắm vững tình hình học sinh của lớp về mọi mặt, báo cáo cho BGH biết theo định kỳ hoặc đột xuất nếu có vấn đề cần giải quyết. Kịp thời chỉ đạo, giải quyết kiểm tra, đánh giá công bằng, khách quan quá trình rèn luyện, phấn đấu tu dưỡng, rèn luyện của từng học sinh trong lớp. Thường xuyên liên hệ với gia đình, cộng đồng các tổ chức trong và ngoài nhà trường để cùng phối hợp giáo dục, động viên giúp đỡ từng học sinh nâng cao chất lượng học tập, rèn luyện phát triển trí tuệ, năng lực.

    b. Xác định đối tượng
     Dựa kết quả khảo sát, quá trình giảng dạy, lựa chọn chính xác đối tượng: Cần chú ý có hai loại đối tượng là đối tượng mở rộng và đối tượng tập trung.
     * Đối tượng mở rộng: là đối tượng thuộc dạng học yếu trong một giai đoạn, một khoảng thời gian nhất định với sự giúp đỡ kịp thời của giáo viên những học sinh này có khả năng tự thoát khỏi dạng học yếu trong một khoảng thời gian ngắn.  

    * Đối tượng tập trung (đối tượng chính): là những học sinh yếu thật sự không có khả năng theo kịp kiến thức của bài học, hoặc bị hạn chế ở một hay nhiều kĩ năng cơ bản không có khả năng tự thực hiện yêu cầu của bài học. Số học sinh thuộc đối  tượng này phải được giáo viên quan tâm giúp đỡ trong thời gian dài và xuyên suốt trong quá  trình dạy học mới có thể hòa nhập được cùng các bạn. Nói cụ thể hơn là giáo viên cần xác định kỹ hơn học sinh mình bị yếu ở điểm nào. Đây là bước hết sức quan trọng để tiến hành các bước tiếp theo.
 c. Tìm hiểu nguyên nhân
    Từ việc đã xác định được đối tượng giáo viên phải tiến hành điều tra và xác định được nguyên nhân nào dẫn đến việc học sinh chưa hoàn thành. Qua việc tìm hiểu, điều tra, kiểm tra, quan sát, đi thực tế…. Chúng ta phải xác định rõ nguyên nhân dẫn đến học yếu của từng em. Đây là bước quan trọng để có thể lựa chọn đúng giải pháp giúp các em học tiến bộ hơn. Một số nguyên nhân có thể dẫn đến việc học sinh học yếu:

- Do trí tuệ kém phát triển.

- Do lơ là trong học tập. 

- Do bị hỏng một số kiến thức, kĩ năng cơ bản.

- Do ham chơi, lười học.

 - Do phương pháp của giáo viên chưa phù hợp, lời giảng chưa thu hút.

- Do gia đình thiếu quan tâm, hoàn cảnh gia đình quá khó khăn phải phụ làm thêm với cha mẹ không có thời gian học ở nhà.

- Do ảnh hưởng tâm lý.

- Do ảnh hưởng từ bạn bè.

- Do bị nghiện game, hoặc có một số sở thích khác…    

Việc xác định nguyên nhân là cả một quá trình vô cùng khó khăn và phức tạp nhưng đó chính là điều kiện không thể thiếu để lựa chọn giải pháp giáo dục phù hợp cho từng đối tượng mà chúng ta đã tìm được nguyên nhân.
d. Các giải pháp ứng dụng giáo dục phụ đạo học sinh chưa hoàn thành
* Đối với Học sinh
- Đi học phải chuyên cần, nghỉ học phải có lý do chính đáng.

- Chuẩn bị bài trước khi đến lớp.
- Trong giờ học tập trung nghe cô giáo giảng bài, tích cực tham gia xây dựng bài.

* Đối với phụ huynh

- Theo dõi và kiểm tra bài vở của con em mình.

- Giúp đỡ HS trong quá trình học tập ở nhà, phải có thời gian biểu cho học sinh, đôn đốc, động viên con em đi học chuyên cần.

- Có sự kiểm tra và chuẩn bị cho con em trước khi đến trường.

- Thường xuyên liên hệ với giáo viên chủ nhiệm lớp để nắm được tình hình học tập của con em mình, từ đó giáo viên chủ nhiệm cùng trao đổi với phụ huynh để tìm biện pháp tốt nhất cho con em mình học tập.

- Gia đình là cái nôi nuôi dưỡng và giáo dục con người tốt nhất. Chính vì vậy giáo viên phải thường xuyên liên hệ gia đình, gặp riêng phụ huynh những học sinh yếu để cùng thảo luận giải pháp giúp các em học tập tốt hơn. Cụ thể nên hướng dẫn cha mẹ học sinh cách dạy và nội dung dạy phù hợp; phụ huynh biết quản lí thời gian học ở nhà của các em bằng thời gian biểu hằng ngày; quản lí giờ chơi, yêu cầu gia đình tạo mọi điều kiện cho các em tham gia học tập tích cực và tự học; gia đình phải kịp thời động viên, đôn đốc con em đi học chuyên cần. Có sự kiểm tra và chuẩn bị cho con trước khi đến trường. 
* Đối với nhà trường
- Tổng hợp danh sách học sinh chưa hoàn thanh theo tổ lớp báo cáo UBND xã, BCH hội phụ huynh.
- Họp hội đồng sư phạm để tìm biện pháp tối ưu nhất khắc phục học sinh chưa hoàn thành. Mời phụ huynh có học sinh yếu, BĐDCMHS, giáo viên có học sinh chưa hoàn thành, Tổ trưởng chuyên môn để bàn biện pháp khắc phục học sinh chưa hoàn thành, đây là nhiệm vụ hết sức quan trọng không chỉ của nhà trường mà toàn xã hội.

- Duyệt kế hoạch giảng dạy và sổ phụ đạo học sinh chưa hoàn thành. Thường xuyên kiểm tra việc giáo viên phụ đạo ở trường. Tổ chức chuyên đề liên quan đến việc nâng cao chất lượng học sinh chưa hoàn thành.
- Thường xuyên họp với BCH hội CMHS, giáo viên, phụ huynh có học sinh chưa hoàn thành để đánh giá kết quả đạt được, từ đó có kế hoạch điều chỉnh cho phù hợp. 

* Đối với Lãnh đạo ấp, UBND xã
- Nhà trường thường xuyên báo cáo về những phụ huynh không quan tâm hoặc để con em ở nhà đi học không chuyên cần. Từ đó  ấp, UBND xã có biện pháp nhắc nhở, động viên những phụ huynh này.

- Cần có biện pháp hỗ trợ vật chất cho những gia đình gặp khó khăn (nếu có) 

* Kết hợp với các lực lượng giáo dục khác
- Trong nhà trường: giáo viên phải thường xuyên liên hệ và báo cáo với BGH để theo dõi và chỉ đạo kịp thời, trao đổi cùng tổ chuyên môn, đồng thời phải phối hợp tốt với các tổ chức đoàn thể khác như Đội, Đoàn, Công đoàn… để cùng nhau tìm ra biện pháp giáo dục các em.

- Các lực lượng xã hội khác: Thường xuyên liên hệ chặt chẽ với chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể, các tổ chức từ thiện xã hội kịp thời giúp đỡ HS có hoàn cảnh khó khăn, động viên các em an tâm học tập, tránh trường hợp bỏ học do học yếu và gia cảnh quá khó khăn.

* Đối với giáo viên
- Họp phụ huynh học sinh đầu năm nêu rõ thuận lợi, khó khăn của lớp, thông báo cụ thể kết quả học tập của các em để phụ huynh nắm được. Bàn bạc cách kèm cặp ở nhà cũng như ở lớp.

 - Giúp phụ huynh và học sinh nhận thức rõ vai trò của việc học tập của học sinh.

 - Thông tin, tuyên truyền cho học sinh và phụ huynh hiểu về tinh thần cuộc vận động “Hai không” từ đó có biện pháp phối kết hợp để giáo dục học sinh.
- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra và nhắc nhở cho học sinh, giúp các em có thói quen tự học, tự rèn luyện ở nhà cũng như ở trường.

- Xây dựng tốt phong trào “Đôi bạn cùng tiến”, phân công những học sinh học tốt để kèm cặp, giúp đỡ.

- Phân loại mức độ chưa hoàn thành của học sinh để có nội dung phụ đạo kịp thời và hợp lí.

- Tăng cường nâng cao nhận thức cho phụ huynh và học sinh.

- Động viên, giúp đỡ các em trong từng tiết học để tạo phấn chấn trong học tập cho các em, tạo cho các em ý thức được vai trò, trách nhiệm của bản thân trong học tập, nâng cao năng lực cá nhân.

- Lập kế hoạch theo tuần (Có sự thống nhất của tổ chuyên môn).

- Chấm, chữa bài cho học sinh thường xuyên, chỉ rõ sự tiến bộ hoặc chưa tiến bộ để học sinh có hướng phấn đấu, rèn luyện.

- Động viên, tuyên dương kịp thời những tiến bộ của học sinh giúp học sinh có thêm động cơ học tập.

- Đánh giá, xếp loại học sinh thông qua kết quả học tập thường xuyên và kết quả kiểm tra chất lượng (đối với học sinh yếu) hàng tháng phải có nhận xét đánh giá cụ thể,...

 - Giáo viên là người chủ đạo trong việc khắc phục học sinh chưa hoàn thành, thành hay bại là phần lớn do giáo viên. Vì vậy giáo viên là người hết sức quan trọng trong việc khắc phục học sinh yếu. Giáo viên được ví như một người huấn luyện viên trưởng. Vì vậy, cần lưu ý một số biện pháp sau :

 - Lập danh sách học sinh chưa hoàn thành báo cáo cho Tổ khối hàng tháng để ghi nhận sự tiến bộ của học sinh. Và sau mỗi tuần, khối trưởng thông qua trong buổi họp khối nhằm để tìm biện pháp để phụ đạo trong các tiết học linh hoạt.
 - Phân tích nguyên nhân từ đâu? Để từ đó có biện pháp khác phục hợp lý và có hiệu quả.
 - Đề xuất với Tổ khối, nhà trường về cách khắc phục để tất cả cùng tập trung giải quyết có hiệu quả tốt nhất.

- Chủ động gặp phụ huynh trao đổi về việc học tập của học sinh, cùng với phụ huynh tìm biện pháp khắc phục.

- Tiếp theo giáo viên lập kế hoạch phụ đạo học sinh chưa hoàn thành ngoài giờ học chính khóa có thể ở trường, ở nhà (đề xuất với Tổ khối, nhà trường, phụ huynh...)
- Giáo viên soạn bài nhất thiết phải có kế hoạch dạy học cho những học sinh chưa hoàn thành. Kế hoạch dạy học cho học sinh chưa hoàn thành phải phù hợp với trình độ học sinh đó. 
Một số minh họa:
+ Tập đọc: Dù là học sinh lớp 4, nhưng trong tổ còn một số em đọc chưa đạt yêu cầu chuẫn KTKN. Nguyên nhân là do các em ngắt nghỉ hơi chưa đúng dấu câu, cụm từ, không phân biệt được các dấu câu, chưa đạt được tốc độ đọc của học sinh lớp 4, với những từ có vần khó thì phải đánh vần thật lâu, tùy tiện lượt bớt hoặc thêm từ vào khi đọc. Bên cạnh đó, khả năng đọc trôi chảy, đọc hiểu và cảm thụ một tác phẩm, một văn bản còn hạn chế. Đối với những học sinh đó thì giáo viên cần: Tạo điều kiện cho học sinh được đọc nhiều trong giờ tập đọc như: thường xuyên gọi các em đọc bài, luyện phát âm đúng, sửa sai kịp thời cho các em và cho các em luyện đọc lại từ sai nhiều lần. 
Dặn các em về nhà đọc lại bài, có thể đọc tham khảo thêm một văn bản, một bài tập đọc khác có nội dung phù hợp và quan trọng là giáo viên phải kiểm tra và nhận xét đánh giá việc đọc ở nhà của các em để động viên khuyến khích kịp thời. Bên cạnh đó, thỉnh thoảng một hoặc hai tuần giáo viên có thể đến nhà gặp phụ huynh học sinh để xem cách học ở nhà của các em như thế nào, nếu thấy cần thiết thì giáo viên đưa ra biện pháp giúp đỡ. Giáo viên động viên học sinh xuống thư viện mượn truyện thiếu nhi, truyện cổ tích đọc vào giờ nghỉ giải lao. Giáo viên nên dành thời gian để các em thể hiện giọng đọc của mình, đọc câu chuyện trước lớp cho các bạn nghe, cho các bạn nhận xét, đánh giá về sự tiến bộ của các em sau mỗi tuần. Làm được điều này, ta sẽ tạo được niềm tin nơi các em rất nhiều, là động lực thúc đẩy các em say mê rèn đọc. Khi các em đã đọc đúng thì giáo viên tổ chức cho các em luyện đọc trôi chảy thông qua các hình thức đọc trước lớp, đọc trong nhóm. Giúp học sinh mở rộng vốn từ và hiểu nghĩa từ qua việc đọc chú giải và nghe bạn trình bày nghĩa một số từ trong bài đọc, từ đó giúp các em hiểu nội dung bài đọc.
+ Chính tả: Đọc đúng là cơ sở, nền tảng của viết đúng. Vì vậy, các em đọc yếu thường cũng viết yếu. Nguyên nhân các em viết yếu là do không hiểu và nắm nghĩa của từ, không nắm vững âm, vần, dấu thanh và cách ghép, một số mắc lỗi do phát âm chưa đúng nên dẫn đến.
Đối với những học sinh chưa đạt yêu cầu chuẩn KTKN thì giáo viên cần: Tổ chức cho các em ôn lại âm, vần đã học. Giáo viên yêu cầu học sinh mỗi ngày viết khoảng một trang vở gồm cả âm, vần, tiếng, từ. Sau đó, giáo viên đọc cho học sinh viết một đoạn văn mà sử dụng nhiều các âm, vần vừa viết. Chúng ta có thể cho các em viết vào giờ ra chơi hoặc về nhà viết. Các em sẽ có một vở riêng để luyện viết và giáo viên phải thường xuyên kiểm tra, nhận xét đánh giá kịp thời. Nếu có điều kiện thì yêu cầu các em đến nhà của giáo viên để luyện viết thì các em sẽ tiến bộ nhanh hơn. Chỉ cần các em nắm hết các âm, vần thì dần dần các em sẽ viết đúng chính tả.
Khi các em đã nắm được các âm, vần thì đối với bài chính tả trong sách giáo khoa, giáo viên cần cho học sinh nêu từ khó và luyện viết từ khó nhiều lần, nhiều từ. Có thể cho các em có chọn từ để luyện viết thêm. Đối với chính tả nhớ viết, các em này thường nhớ rất ít so với yêu cầu nên có thể chấp nhận em viết đến hết phần nhớ được nhưng khuyến khích viết đúng chính tả.
+ Luyện từ và câu: Vốn từ vựng ít, thường mắc lỗi về ngữ pháp khi viết câu. Sửa lỗi ngữ pháp trong câu cụ thể, trong giao tiếp hàng ngày. Hướng dẫn các em tra từ điển, tạo cơ hội cho các em được tra nhiều từ nhằm giúp các em hiểu nghĩa gốc của từ, tạo sự ham thích tìm hiểu.


+ Tập làm văn: Khả năng đọc, viết hạn chế ảnh hưởng nhiều khi diễn đạt bằng lời, diễn đạt khi viết. Hơn nữa, hoàn cảnh sống làm hạn chế khả năng hiểu biết của các em. Vì vậy, các em gặp khó khăn khi cần mở rộng hiểu biết về cuộc sống theo các chủ điểm đã học thông qua các kỹ năng như: phân tích đề, tìm ý, quan sát, viết đoạn. Nhận dạng thể loại, sửa phần tìm ý, viết đoạn. Giáo viên chỉ ra lỗi cụ thể trên bài làm của học sinh. Học sinh tự viết lại. Cần tạo điều kiện  để các em nhận xét bài của bạn, ghi chép lại ý hay nếu thích. Khuyến khích các em trình bày bài viết trước lớp. Ví dụ:  Với đề bài: .........(Sách Tiếng Việt lớp 4 – tập 1)


Giáo viên có thể chuyển thành tình huống: Trường em tổ chức “Lễ hội trăng rằm”, tất cả đã sẵn sàng nhưng cơn mưa chợt đến. Em hãy tả lại cơn mưa đó. Giáo viên có thể gợi mở thành nhiều tình huống khác nhau nhằm gây hứng thú, cảm xúc, sự quan tâm ở các em để giúp các em hình dung ra điều mình sẽ tả.
+ Môn Toán: Không nắm được các phép tính cộng, trừ có nhớ, không thuộc bảng nhân, bảng chia. Vì vậy, các em cũng không nắm được các phép tính cộng, trừ, nhân, chia phân số. Không nắm được lí thuyết bài (công thức, quy tắt). Không nắm được cấu tạo số tự nhiên (hàng, lớp, cách đặt tính)… Từ chỗ không nắm được cấu tạo số tự nhiên nên các em cũng không nắm được cấu tạo số thập phân. Mà đối với học sinh lớp 4, các em phải làm rất nhiều bài tập về số thập phân.
Vậy, đối với những học sinh không biết tính thì giáo viên cần: Hướng dẫn để các em hiểu, cộng có nghĩa là thêm vào, trừ là bớt đi. Khi thực hiện các phép tính cộng, trừ, giáo viên nên sử dụng nhiều hình ảnh trực quan cho các em cầm, nắm, sờ vào và thực hành đếm. Được thực hành nhiều lần, dần dần các em sẽ nhớ và biết cách tính. Đối với những em không thuộc bảng nhân, chia thì giáo viên gọi lên kiểm tra thường xuyên vào sinh hoạt 05 phút đầu giờ, giáo viên có thể lấy nhiều ví dụ minh họa trong cuộc sống, tạo thành các tình huống liên quan đến các phép tính nhân, chia cho học sinh thực hiện.
Ôn lại các hàng, lớp và cách đặt tính số tự nhiên. Giáo viên cho học sinh làm các bài tập từ dễ đến khó, từ đơn giản đến phức tạp. Ban đầu, cho học sinh đặt tính các số có các chữ số thuộc cùng một hàng.

     Ví dụ: 125 +217

      Sau đó, cho học sinh đặt tính các số có các chữ số lệch hàng.

     Ví dụ: 56 +1024

Để biết đặt tính thì các em phải thuộc tất cả các hàng theo thứ tự từ nhỏ đến lớn hoặc từ lớn đến nhỏ. Tương tự như số tự nhiên thì khi dạy số thập phân, giáo viên cũng phải yêu cầu các em thuộc các hàng trong số thập phân, nắm được dấu phẩy ngăn cách giữa phần nguyên và phần thập phân thì mới tính toán chính xác được.
Bên cạnh những học sinh không biết tính thì có những em tính còn chậm. Nguyên nhân đó là do: Khả năng tính nhẩm kém do cộng, trừ, nhân, chia trong bảng chưa thuần thục dẫn đến tính toán chậm, thiếu chính xác khi thực hiện các phép tính cộng, trừ có nhớ và nhân, chia ngoài bảng.
Chưa có kỹ năng làm bài tập dạng trắc nghiệm, lười tính và thường chọn kết quả theo cảm tính hoặc xem bài của bạn. Mặt khác, các em chưa biết cách suy luận khi giải toán. Các em rất sợ các bài tập về giải toán vì ảnh hưởng bởi khả năng đọc hiểu và không biết tính hoặc tính thiếu chính xác.
Vậy đối với những học sinh tính chậm thì giáo viên cần:  Chú trọng vào việc giúp các em thành thạo 4 phép tính cộng, trừ, nhân, chia mức độ đơn giản. Khi giải toán, giáo viên có thể yêu cầu các em có khả năng phân tích đề bài, tóm tắt và trình bày bài giải. Sau đó, ra một bài tập tương tự như vậy chỉ cần thay đổi một vài con số và yêu cầu các HS chưa hoàn thành làm lại. 

Bước đầu, tạo cho các em sự tự tin, hứng thú khi làm đúng những bài toán cơ bản. Động viên, giúp đỡ các em hoàn thành các bài tập cơ bản đúng thời gian quy định. Nâng dần mức độ luyện tập theo khả năng từng em.


Trên lớp, bạn học hoặc giáo viên cần giúp đỡ kịp thời để tránh những khó khăn thường trực, dần dần giúp các em tự kiểm tra, biết nhờ bạn, thầy giúp đỡ khi cần. Khuyến khích các em tự rèn vào vở bài tập đối với các dạng bài thường sai, xem trước bài mới. Giáo viên cần có sự kiểm tra việc rèn qua vở bài tập để có hướng khắc phục và động viên kịp thời.


Ngoài những giải pháp nhằm cải thiện kết quả học tập của học sinh chưa hoàn thành, biện pháp lâu dài là tạo ra sự hứng thú trong quá trình học tập. Thông qua những phương pháp dạy học tích cực, người thầy phải chuyển yêu cầu học tập thành nhu cầu vì nguồn gốc của tính tích cực, sự hứng thú là nhu cầu thì tự các em sẽ tìm kiếm tri thức. Đó chính là khả năng tự học.
       Hơn nữa, các em học sinh tiểu học là thế hệ măng non của đất nước. Nên bản thân luôn luôn hướng các em theo phương châm: Học để hiểu biết, học để trau dồi tri thức và học để trở thành những người công dân có ích cho xã hội. Bản thân cũng tin tưởng rằng, mình đã đưa ra những biện pháp thích hợp trong công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành. Đây là yếu tố cần thiết, giúp cho chất lượng học tập của các em ngày một được nâng cao. 
V. Kiểm tra đánh giá và rút kinh nghiệm
 Việc đánh giá năng lực học tập của học sinh là việc làm thường xuyên và liên tục mà đặc biệt là đối với học sinh chưa hoàn thành còn phải thực hiện nhiều hơn. Chúng ta đánh giá học sinh chủ yếu là để đánh giá lại phương pháp tổ chức dạy của chúng ta có đạt hiệu quả hay không, nội dung dạy học cho các em chưa hoàn thành có phù hợp chưa. Từ đó giáo viên có kế hoạch điều chỉnh cho phù hợp. Mặt khác đánh giá còn để giáo viên xác định đúng đối tượng học sinh chưa hoàn thành và tìm ra được nguyên nhân để giáo dục tốt hơn thì tự các em sẽ tìm kiếm tri thức. Đó chính là khả năng tự học.
VI. Kết luận công tác phụ đạo học sinh chưa hoàn thành
-  Đa số giáo viên cho rằng dạy học sinh chưa hoàn thành, học sinh ngồi nhầm lớp là một việc rất khó. Nhưng nếu xác định đúng trách nhiệm của người giáo viên, chịu khó tích luỹ kinh nghiệm giảng dạy thì đó không còn là vấn đề nan giải đối với giáo viên.

- Người giáo viên thật sự hết mình “Vì đàn em thân yêu” xem các em này là một đối tượng đáng thương mà mình cần phải có trách nhiệm giúp đỡ. Nếu giáo viên nhận thức được như vậy thì các em không còn là gánh nặng đối với giáo viên.
- Phải có sự kết hợp đồng bộ, nhịp nhàng giữa giáo viên chủ nhiệm – nhà trường – gia đình trong việc phụ đạo cho học sinh.

- Thường xuyên theo dõi và ghi nhận sự tiến bộ của các em, cũng như những hạn chế, khó khăn các em gặp phải để kịp thời điều chỉnh phương pháp dạy học cho phù hợp với từng cá thể học sinh.

- Giáo viên phải bình tĩnh, khéo léo, tuyệt đối tránh nôn nóng, xúc phạm các em; phải từng bước dẫn dắt các em trong bầu không khí học tập thoải mái, nhẹ nhàng, tạo tâm lý hưng phấn thích học, thích khám phá, tìm tòi ở các em. Từ đó nâng cao dần tri thức (nhưng phải đảm bảo tính vừa sức) với các em.

 - Việc phụ đạo học sinh chưa hoàn thành đòi hỏi người giáo viên phải có tâm huyết yêu nghề, mến trẻ và cần phải kiên trì, liên tục trong suốt năm học; không nên thấy các em tiến bộ lại vội ngưng hay lơ là đi. Vì đó chỉ là kết quả nhất thời, chưa bền vững./.

