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I. SƠ LƯỢC TIỂU SỬ BẢN THÂN
1. Họ và tên: Lê Thị Mai Lâm                            Giới tính : Nữ
2. Ngày, tháng năm sinh: 01/11/1972
3. Nơi công tác: Trường Tiểu học Tân Long.
4. Chức vụ hiện tại: Giáo viên dạy lớp 4, kiêm Tổ trưởng tổ lớp 4
5. Trình độ, chuyên ngành đào tạo: Đại học sư phạm
6. Học hàm, học vị: Cử nhân Tiểu học
7. Số căn cước công dân hoặc chứng minh thư: 741030013038
8. Điện thoại liên hệ: 0919433078  Địa chỉ email cá nhân: mailam-thtl@pg.sgdbinhduong.edu.vn
II. TÓM TẮT THÀNH TÍCH ĐẠT ĐƯỢC
Tôi vào ngành từ ngày 30 tháng 8 năm 1995. Được Phòng giáo dục huyện Bến Cát tuyển dụng và điều về công tác tại trường Tiểu học Tân Hưng 2 năm. Ngày 5 tháng 9 năm 1997, tôi được điều động về công tác tại trường Tiểu học Tân Long cho đến nay. Trong quá trình công tác bản thân đã không ngừng nỗ lực cố gắng để trau dồi chuyên môn nghiệp vụ và hoàn thành tốt các chức trách nhiệm vụ mà nhà trường giao phó. Sau đây là một số thành tích mà bản thân đã đạt được trong thời gian công tác (từ khi về trường tiểu học Tân Long - năm 1997 cho đến nay):
Chấp hành đường lối, chủ trương…
Có sức lan tỏa đối với đồng nghiệp, giúp đỡ, bồi dưỡng học sinh giỏi, nhân rộng số lượng học sinh giỏi của huyện…Nội dung này bám theo hướng dẫn của Sở GD
- Năm học 1998-1999: Đạt giáo viên giỏi cấp Huyện, được chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ.
- Năm học 1999-2000: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện.
- Năm học 2002-2003: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện; được chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen; được BCH CĐGD huyện Phú Giáo tặng giấy khen hoàn thành Xuất sắc trong hoạt động công đoàn.
- Năm học 2003-2004: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện; được chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; đạt giải Ba - cầu lông đơn nữ, hội thi Thể dục thể thao cấp huyện; được BCH CĐ ngành tặng giấy khen.
- Năm học 2004-2005: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện; đạt sáng kiến xếp loại B cấp tỉnh; đạt CSTĐ cấp tỉnh; đạt giải Nhất hội thi “Tiếng hát giáo viên”; được BCH CĐGD huyện Phú Giáo tặng giấy khen hoàn thành Xuất sắc trong hoạt động công đoàn.
- Năm học 2005-2006: Đạt giáo viên giỏi cấp tỉnh; đạt sáng kiến xếp loại B cấp tỉnh; đạt Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh; đạt giải Nhì hội thi “Vở sạch Chữ đẹp” cấp huyện; có công bồi dưỡng HS đạt giải Khuyến khích hội thi Rung chuông vàng cấp tỉnh-được Hội khuyến học huyện Phú Giáo tặng giấy khen có tinh thần vượt khó, hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ; được Liên đoàn lao động huyện tặng giấy khen Xuất sắc trong phong trào lao động gỏi và hoạt động công đoàn.
- Năm học 2006-2007: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện; đạt giải Ba hội thi “Phụ nữ tài năng sử dụng ĐDDH hiện đại”; được chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen hoàn thành Xuất sắc nhiệm vụ; được BCH CĐGD huyện Phú Giáo tặng giấy khen hoàn thành Xuất sắc trong hoạt động công đoàn.
- Năm học 2007-2008: Đạt giải Khuyến khích hội thi Giáo viên giỏi “làm và sử dụng ĐDDH” cấp huyện; được BCH CĐ ngành GD huyện Phú Giáo tặng giấy khen.
- Năm học 2009-2010: Đạt giáo viên giỏi cấp huyện; đạt sáng kiến xếp loại B cấp tỉnh; đạt chiến sĩ thi đua cơ sở; được BCH CĐ ngành GD huyện Phú Giáo tặng giấy khen.
[bookmark: _GoBack]- Năm học 2010-2011: Đạt giải Nhì giáo viên giỏi cấp huyện; Đạt Chiến sĩ thi đua cơ sở; được Liên đoàn LĐ huyện Phú Giáo tặng giấy khen.
- Năm học 2011-2012: Được hội khuyến học huyện Phú Giáo tặng giấy khen có công bồi dưỡng học sinh giỏi đạt giải cấp Tỉnh.
- Năm học 2012-2013: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; sáng kiến đạt cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2013-2014: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; sáng kiến đạt cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2014-2015: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở; được chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen 2 năm liền Xuất sắc nhiệm vụ đạt CSTĐ cơ sở.
- Năm học 2015-2016: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2016-2017: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; được chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen.
- Năm học 2017-2018: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2018-2019: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở; được chủ tịch UBND tỉnh tặng Bằng khen 2 năm liền Xuất sắc nhiệm vụ đạt CSTĐ cơ sở.
- Năm học 2019-2020: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2020-2021: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp huyện; đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở.
- Năm học 2021-2022: Đạt giáo viên giỏi cấp trường; đạt sáng kiến cấp trường; được Hội đồng Thi đua trường đề nghị chủ tịch UBND huyện tặng giấy khen.
Trên đây là thành tích cá nhân tôi đạt được trong quá trình công tác, từ năm học 1998-1999 đến nay, kính đề nghị Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các cấp xem xét, quyết định./.
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